

鼓楼又响敲钟声

市民投票确定敲钟时间:上午8时至11时,下午2时至8时

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹) “差不多有两年没有听到鼓楼钟声了,现在听到,很亲切。”家住海曙区中山社区80岁的王爱珍老人说起重新响起的鼓楼钟声,一脸喜悦。昨天,记者从海曙区文保部门了解到,经过今年一段时间的试运行和征求市民意见,即日起,鼓楼钟声正式敲响,时间确定为上午8时至11时,下午2时至8时。

鼓楼始建于唐穆宗长庆元年(公元821年),至今已有1000多年的历史。现存建筑为清咸丰五年(1855年)由巡道段光清所督建,1989年重修。2011年,被公布为浙江省第六批文物保护单位。

留在几代宁波人记忆深处的鼓

楼敲钟的历史可追溯到1930年,当时救火联合会呈请市政府拨租全部房屋为会所,即在这一年,在鼓楼三层楼木结构建筑中间,建造了水泥钢筋正方形瞭望台及警钟台,并置标准钟一座,四面如一,既便于市民计时,亦报火警。

2001年,市政府在鼓楼安装了一座由山东烟台一家钟表公司生产的电子塔钟,至2009年5月,鼓楼一直在使用这座电子钟。然而,由于维修不便等各种原因,大钟经常停摆。最近一次有记录的大钟“罢工”发生在2014年7月22日。对于周边居民来说,夜间洪亮的钟声会影响休息。据海曙区文保所负责人介绍,上次大钟停摆,有居民投诉等各方面的原因。“这次

鼓楼钟声再敲响,我们提出了三种方案,希望听听老百姓的意见。”

过去的一周,共有1999人参与了“海曙发布”和甬派新闻客户端关于鼓楼敲钟的三种方案投票,其中874人选择“上午8时至11时,下午2时至8时”这个方案。综合民意和鼓楼周边情况,海曙确定了该方案作为鼓楼的敲钟时间。

“鼓楼的钟声是鼓楼文化不可分割的一部分,也是市民难以割舍的记忆。”海曙区文广新局相关负责人表示,自今年起区级部门接手管理鼓楼以来,就着手恢复鼓楼的钟声再敲响。“从前期的试运行效果和市民投票结果来看,鼓楼的钟声将按照市民的意愿一直敲下去。”



宁波鼓楼。(陈朝霞 摄)

家事审判改革鄞州试点

不公开审理和财产申报成亮点

本报讯 (记者董小芳 通讯员尹杉) 昨天上午,鄞州法院召开新闻发布会,宣布自6月1日起正式启动家事审判改革。据悉,为更加妥善地处理家事纠纷,近日最高人民法院在全国范围内选定约100家法院开展家事审判改革试点工作,其中浙江省有3家,鄞州法院是市唯一一家。

“随着经济社会发展进入新常态,婚姻家庭关系中的新情况、新问题不断显现,处理难度日益加大。且其涉及的关系具有高度的敏感性和复杂性,关系到社会的和谐稳定。推动家事审判改革,势在必行。”鄞州法院相关负责人介绍,作为试点法院,日前鄞州法院出台了试点实施方案,对家事案件的审判原则、受案范围、审判制度等进行了详细的规定,该方案将于6月1日起正式实施。

据介绍,此次改革中最大的亮点在于不公开审理原则和财产申报制度。法官解释,家事案件具有私密性,且涉及未成年人的

身心健康。因此,以后除当事人会议公开或者具有重大社会影响等应当公开审理的案件外,一律坚持不公开审理原则。这一规定是对现行民事诉讼法中“公开审理原则”的重大突破。

财产申报制度则要求当事人在举证期限届满前填报《家事案件当事人财产申报表》,全面准确地申报夫妻关系存续期间形成的夫妻共同财产状况。不如实申报的,则视为有隐藏、转移、变卖、毁损夫妻共同财产,或伪造债务企图侵占另一方财产,构成妨害民事诉讼的,还将依照民事诉讼法的规定予以制裁。

另外,以后的家事审判现场也不会再出现原告、被告的称谓,而是变为家庭成员之间固有的妻子、丈夫,或者爸爸、妈妈等称谓。为区分诉讼主体,将在称谓前加上起诉人或被告人。

除此以外,建立家事调查员、婚姻冷静期等制度,引入心理疏导机制,注重调解和感情修复等将成为家事审判的亮点工作。



美味提前尝

昨天,镇海区骆驼街道阿四葡萄园主人戴其钧看着藤上一串串日渐成熟的葡萄,心里乐开了花。据戴师傅介绍,他种植的葡萄每年都会比正常上市时间提早半个月左右,原因在于他的150亩葡萄采用了三膜覆盖技术,即在培育时,大棚顶部覆盖两层薄膜,在大棚地面也覆盖一层薄膜,让棚内温度升高,加速葡萄生长。由于戴师傅种植的葡萄提前上市,价格高出正常上市时的一倍左右,大大提高了经济效益。

图为葡萄园内工作人员正在采收葡萄。(徐文杰 陆金妹 摄)

奉化开建桃花盛开风景线

将沿途景观串联,呈现慢生活美景

本报讯 (记者徐欣 奉化记者站凌青 通讯员张忻然) 记者从奉化有关部门获悉,随着一条全长14.3公里,总投资1.5亿元的滕头至新建“桃花盛开”风景线开始建设,美丽的萧王庙不久将呈现出城市慢生活美景。

根据该街道的总体规划设计,风景线实行慢行道沿线改造,在滕头、青云、林家、新建设置驿站,将沿途景观串点成线,搭建刻江亲水平台,具体将实施9个项目。建设石溪线-新建村道路工程,同时建好道路的慢行系统;推进全长2.5公里的新建桃源旅游专线建设;实施水蜜桃产业示范区建设,建好桃园内1200米机耕柏油路,建设桃子交易市场部分管理用房、生态公厕;打造林家美丽乡村

示范村,对农居房进行梳理式改造,建设乌龟山文化公园,进行环村河改造;开展王家山桃源景区综合提升项目建设,拓宽王家山游步道,推进农排线地理、生态公厕建设,对同山脚水库至穿村步道的柏油路进行硬化,添置景观灯,做好醉仙亭周边配套设施建设等;推进云集路桃林路建设;推进桃子市场提升,建设桃花文化旅游综合体和标志性景观;推进新建村公园提升项目,建设停车场和古树公园,修缮世界桃街;实施泉溪江改造,对河岸进行改造及推进慢行系统建设。

据悉,今年街道抓住举办水蜜桃文化节契机,全面推进以王家山为核心的水蜜桃产业示范区综合体的建设,截至目前,已完成桃子市场改造、“天下第一桃园”景区提升等项目。

千年古镇“敲开”互联网大门



本报讯 (记者王岚) 日前,浙江省特色小镇第二批创建名单出炉,此前刚刚获批设立互联网创新发展综合试验区的乌镇名列其中。昨天,浙东五市采访团近距离感受了乌镇互联网产业发展的速度与魅力。

乌镇已成功举办两届世界互联网大会。为把握大会永久落户乌镇的历史性机遇,乌镇结合互联网特色小镇建设大力推进互联网产业的发展,其中智慧医疗与智慧养老产业实现了从无到有。

上午,采访团一行首先来到乌镇互联网医院。与普通大医院人满为患不同,这个医院看上去静悄悄的,只有大厅里一个大型液晶显示屏上不断跳动的数据在提醒我们:这个医院已经与全国1900多家重点医院建立信息系统连接,汇聚了22万多名医生

资源,今年以来的网络问诊量1.6亿多次,并且还在以每日百万次的速度增长。“预计今年全年问诊量可破4亿人(次)。”医院相关负责人说。

“除了大家已较为熟悉的通过网上寻找、预约医生,远程就诊,医院还能提供各地专家会诊、查看诊断结果与处方、在线购药等多项服务,方便民众就诊及复诊。”医院相关人员介绍,不仅如此,对于上门就医或有保健需求人群,医院则通过汇集有大数据分析的高科技设备给予诊疗。

采访团一记者在中医问诊室尝试了一把中医诊疗器。只见医生先将一个小型手环扣于其腕上“听诊”,接着又由机器查看了舌苔、面色。不一会,一份体质情况报告单即在电脑屏幕生成。“报告显示脉促而虚,可见肠胃不是太好,其他情况还不错。”医生现场解读。他介绍,这台设备的背后是成千上万计中医专家实践诊疗的大数据库,个人信息通过设备的采集后与大数据比对,可以分析获得较为客观的结果,“甚至比一些刚出院校

的专科医生号脉还准。”

乌镇智慧养老综合服务平台则是集居家养老服务照料中心、文体活动中心、社会组织孵化站、义工与志愿者服务站、社区便民服务于一体的,利用微信、APP等互联网、物联网、云技术,以居家养老服务为主导的老年服务社会化保障体系。“政府通过信息化手段对老年群体的整体变化进行预判,提出有针对性的问题解决方案,有利于探索一条符合中国当前养老现状的新路子。”乌镇相关负责人表示。

2015年,乌镇引进了互联网医院、椿熙堂智慧养老、CICF众创空间、凤岐茶社等16家互联网企业。今年以来,又有浙报传媒大数据产业园、茅小五网络科技等十余家企业落户乌镇。其中浙报传媒大数据交易中心项目总投资3.6亿元,将在乌镇设立浙江省首家大数据交易中心和大数据产业园。另外,还有中电海康5G车联网、腾讯众创空间等重点项目将在第三届世界互联网大会前投入运营。



采访团记者体验电子把脉。(周维强 摄)

“双创大咖”纵论“下一个风口”

——全球创新设计大会 嘉宾观点录(三)



姚伟 浩鑫创始人/CEO



刘东晓 博智创始人/博智副总裁



王海峰 太火马创始人

设计师可以跨越时间、跨越空间,用设计去重构生命的全过程。我已经把设计的生命放大到80岁以后。设计师是要用生命去修炼自己的。设计师有三度修炼,第一度就是为客户做设计;第二度修炼是为自己做设计,要去解读自己内心的需求;当做出大量自己内心的设计之后,第三个修炼再回到客户端,回到为客户做设计。

我们为什么提出“全民硬件”的口号?如果说智能硬件创新产品仅能给极客、创客使用,整个思维逻辑就是错的。其实大部分产品是给中国的老百姓用,好的智能硬件到中国老百姓手中之后,相关产业才会形成。智能硬件离成为大众消费品还有一段距离,但好在越来越多的创业者愿意将硬件的供应链管理当作一门重要的课程来学。

一个设计师创办一间设计公司,并不叫创业,因为他只使用了设计的技能。真正的设计创业是这样的:设计师凭借其设计的方法和对于设计的思考进入到一个全新的行业。在那个行业里面,他的身份不是设计师,而是一个创业者,但是在整个过程中,他用设计的方式去推动商业创新。(项一嵌 整理)

首个街道级法治促进中心成立

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员傅颖维) “以前遇到法律难题,只能出钱咨询律师,现在家门口就可以免费得到满意的解决方案,太方便了。”昨天上午,海曙区首个法治促进中心在南门街道成立,天海华庭业主委员会负责人徐佩华拿着市中级法院的终审判决书,为某业主连反判决持续两年不交物业费的难题来咨询,当场得到了具体的解决方案,长长舒了一口气。

记者了解到,位于咏归路169号的南门街道法治促进中心是一个线上线下联动的社会治理综合指挥平台。这一平台以省平安建设信息

系统,市基层社会服务管理综合信息系统为技术支撑,组建了“1+7队伍”为居民提供服务。其中“1”是在中心驻点办公的8名专职人员队伍;“7”分别是政法、律师、人民调解员、人民调解员、心理咨询师、社会工作者、综合执法七支队伍共2200多名志愿者。

“中心有8名专职干部进行日常管理运行,7支队伍则采取兼职轮班制,在问题处置方面,需要现场调处的疑难杂症,现场的矛盾调解室、舒心吧等场所为协商座谈提供了良好的空间环境。不能当场解决的,就登记在案,请相关专业人士解

决处理。”南门街道办事处相关负责人介绍,“中心通过政府主导,群众自治组织参与,辖区单位等社会资源协作配合,灵活调配资源,将以往由上而下的单向管理方式,转变为多元参与的双向互动社会治理模式,实现了法治零距离服务。”

家门口有了一个便捷高效的法治促进中心,居民拍手称好。在马园社区居住了30多年的居民张蕊兰对记者说:“现在这么多法治力量‘拧成一股绳’,让我们很方便就能知道包括法院受理、登记、费用等细致的法律程序,这种‘一站式’法律全程服务让我们既放心又省心。”

公告

为促进我市保健品化妆品生产、经营及科研单位之间的相互交流学习与合作共赢,推动企业抱团发展和做大做强行业产业,经宁波市市场监督管理局[甬市监保(2016)82号]批准和宁波市民政局甬社预登记准(2016)28号核准,同意成立“宁波市保健品化妆品行业协会”,经研究决定,拟定于6月下旬在宁波召开成立大会。凡热心社团事业并从事生产经营、研究开发等涉及大健康相关产品的企、事业单位(如保健食品、营养食品、化妆品、保健用品、消毒产品、保健器械等原辅料供应商、科研院所、包装设计、营销策划、广告印刷、大型零售等企业)、社会团体等单位或个人意欲加入本协会的请尽快与协会秘书处联系索取入会申请表,以便研究确认入会并应邀出席成立大会,共襄盛举,见证“宁波市保健品化妆品行业协会”成立的光耀时刻。

秘书处电话: 0574-87457088、18058591120、13777131088。地址:三生(中国)国际运营中心。联系人:伊女士、王先生。

特此公告。

宁波市保健品化妆品行业协会
2016年5月23日